

科教新报

2024年11月

27

星期三

甲辰年十月廿七

(今日16版)

2024年第48期

总第2546期

总编辑:盛伟山

湖南日报报业集团主管
华声在线股份有限公司主办、出版

国内统一刊号CN43-0044

邮发代号41-8

新闻热线0731-84326428

http://epaper.voc.com.cn/kjxb/



扫码投稿
新湖南·湘学频道

问记者

为您导读

02版 师说

把“书本本”刻进
“心窝窝”

03版 要闻

第二届中国期刊
高质量发展论坛举办

11版 成长

感恩有您,
叶嘉莹先生

教育部印发《中小学校园食品安全和膳食经费管理工作指引》 中小学每学期须开展食品安全及满意度测评 ——03版 要闻



11月23日上午,会同县第一幼儿园开展以“童心向祖国 共筑科技梦”为主题的亲子运动会,将科技元素与体育运动完美融合,为孩子们带来了一场别样的体验。图为亲子在挑战“奔赴太空”项目。

张琦 摄影报道

下好强师“先手棋” ——邵阳市优化高中教师队伍建设侧记

科教新报全媒体记者 董以良 谢扬烁 通讯员 隆奇哉 傅广鑫

强教必先强师。高水平教师是高质量教育发展的中坚力量,对县域高中教育的发展更是如此。

近年来,邵阳市全面深化新时代高中教师队伍建设改革,聚焦县域高中教师专业能力提升等方面,大力实施强师兴教专项行动,着力提高县域高中教师队伍整体素质和专业水平,为全市高中教育高质量发展提供人才支撑。

教学视导,破解教研难题

县中承载着众多学子对优质高中教育的希望,县中教师也肩负着众多家庭的期待。如何精准把脉县中发展的现实困境,推动县中教师专业成长,促进学校教育教学

质量提升?一场特殊的教学视导行动在邵阳全市铺开。

今年4月9日至11日,邵阳市教育局党组成员、副局长陈代林带领基础教育科干部和邵阳市教育科学研究院专家来到绥宁县第一中学开展为期三天的教学视导,从课堂教学、教师备课、学生作业、教研教改等方面进行调研与指导,全方位了解学校教育教学情况。

“与以前听展示课、汇报课不同,本次教学视导采取随机推门听课的形式,邂逅千姿百态的‘原生态’课堂,了解和发现教师们在课堂教学中真实存在的问题。”陈

代林告诉记者,3天时间,视导组累计听课13个科目100余节,通过“听、查、看、谈、评”,实现教研员与一线教师面对面沟通。

授课教师是否落实新课标要求?教师的教学方法如何改进?课堂的整体氛围如何?专家们在近距离的“望闻问切”中精准分析问题,帮助教师厘清思路、寻找突破。听“真”课堂,做“实”教研。这样的教学视导赢得了众多学校的好评。

(下转08版)

锁定现代化 改革再深化

湖南教育改革发展巡礼

省教育考试院发布2025年
美术专业统考温馨提示

湖南省2025年普通高校招
生美术类专业统一考试将于
2024年11月30日至12月1日进
行。湖南省教育考试院发布温
馨提示,提醒考生们注意考试时
间和考试地点,并按考生守则做
好相关准备工作。



考试
资讯



逐梦
“三大球”



文化
闲谈

全国第一届青少年
三大球运动会举行

11月20日至28日,全国
第一届青少年三大球运动会
举行。这是我国首个为振兴
足、篮、排三大球运动量身定
制的综合运动会,全国25个省、
自治区、直辖市共96支球队,
在长沙、岳阳参加决赛阶
段的比赛。

“炉火纯青”
是一种什么现象

“炉火纯青”现在常用来形容一个人的技艺达到了纯熟的境界。而最初,这个成语与青铜器铸造有关。青铜器的铸造过程中,浇铸的温度十分重要。这需要工匠通过肉眼观察熔炉中合金的颜色,以此判断是否已达到浇铸所需要的温度,当出现青色的时候就可以进行浇铸了。这便是“炉火纯青”一词的由来。